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ИНФОРМАЦИЯ
о работе Контрольно-счетной палаты
муниципального образования город Владикавказ (Дзауджикау)  
за третий квартал 2017 года

1. Общие положения

Настоящая информация о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Владикавказ (Дзауджикау) (далее –Контрольно-счетная палата) утверждена решением Коллегии Контрольно-счетной палаты и представлена на рассмотрение Собрания представителей 
г. Владикавказ в соответствии со статьёй 116 «Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования город Владикавказ (Дзауджикау)», утверждённого решением Собрания представителей	г. Владикавказ от 2 июля 2013 года № 44/41.

В отчётном периоде внешний финансовый контроль осуществлялся на основании Плана работы на 2017 год, утверждённого решением Коллегии Контрольно-счетной палаты. 

Проведено 24 мероприятия, из которых: 4 контрольных мероприятия и 20 экспертно-аналитических мероприятий.

Общий объем проверенных средств составил – 483.396.778 руб. 

Общая сумма выявленных нарушений составляет – 408.296.066 руб., их которых:
1) финансовых нарушений – 363.681.802 руб., в том числе:
   - неэффективное расходование бюджетных средств – 8.283.533 руб. 41 коп.;
   - неправомерное расходование бюджетных средств – 62.145.870 руб. 06 коп.;
   - нецелевое расходование бюджетных средств – 1.419.383 руб. 10 коп.;
   - недополучение доходов в городской бюджет – 126.969.037 руб. 87 коп.;
   - иные финансовые нарушения – 164.863.977 руб. 58 коп.

         2) нарушений порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом на сумму – 44.614.264 руб.
 
Направлено 7 представлений и 11 предписаний об устранении выявленных нарушений и недостатков, из которых 2 представления и 7 предписаний сняты с контроля в связи с исполнением.
Рассмотрение представлений и предписаний находится на контроле.

По результатам рассмотрения представлений и предписаний привлечено к дисциплинарной ответственности – 10 человек.

По материалам Контрольно-счетной палаты Северо-Осетинским Управлением Федеральной антимонопольной службы России на директора ВМКУ «Дорожный фонд» Дзуцева Т.А. наложено два административных  штрафа по итогам рассмотрения заключения Контрольно-счетной палаты по результатам ранее проведённого экспертно-аналитического мероприятия «Аудит законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов по муниципальному контракту от 09.01.2017 №0310200000316002542, заключенному ВМКУ «Дорожный фонд» на выполнение работ по установке дорожных знаков по улицам Правобережного района г.Владикавказа»:
- за утверждение аукционной документации с нарушением требований пункта 2 части 1 статьи 33 и статьи 42 Федерального закона от 05.04.2013                     №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в сумме – 3.000 рублей;
- за заключение муниципального контракта на выполнение работ по установке дорожных знаков по улицам Правобережного района г.Владикавказа с ООО «ОСДОРСТРОЙ» по результатам проведения электронного аукциона №0310200000316002542 с нарушением объявленных условий определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в сумме – 30.000 рублей.

В отчётном периоде проведено 14 заседаний Коллегии, на которых были рассмотрены 22 вопроса различной тематики, в том числе результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 



2. Результаты контрольных мероприятий

2.1. Контрольное мероприятие Управления Федеральной службы безопасности РФ по Республике Северная Осетия-Алания «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детского сада № 93 г.Владикавказа за 2015-2016 годы и текущий период 2017 года»


         Общий объем проверенных средств составил – 40 983 211,54 руб.
         В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации, правовых актов муниципального образования город Владикавказ:
        - в штатных расписаниях МБДОУ №93 на 2015-2016 годы необоснованно указаны надбавки за выслугу лет и надбавки за наличие квалификационной категории, начисленные конкретным работникам МБДОУ №93, что может привести к необоснованному установлению работникам, вновь принимаемым на должности, тех надбавок, которые были начислены лицам, ранее занимавшим эти должности;
- в нарушение распоряжения АМС г.Владикавказа от 09.08.2013 №221 «О введении отраслевой оплаты труда работников муниципальных учреждений образования, подведомственных Управлению образования АМС г.Владикавказа» и постановления АМС г.Владикавказа от 30.08.2016 №1266 «Об оплате труда работников образовательных организаций подведомственных Управлению образования администрации местного самоуправления», базовый размер оклада (ставки) педагога дополни-тельного образования МБДОУ №93 установлен неверно, а именно, вместо полагающегося оклада в 7 245,0 руб. установлен оклад в 7 390,0 руб., в результате излишне начисленная заработная плата педагогам дополнительного образования МБДОУ № 93 составила 12 863,1 руб., в том числе: Цагараевой Л.Х. – 6 307,5 руб., Дулатовой Н.Б. – 6 555,6 руб.;
- в нарушение ст. 6, 12, ч. 3 ст. 18, ч. 1, ч. 6, ч. 7-18 ст. 22 Федерального закона № 44-ФЗ МБДОУ №93 при заключении договора от 18.02.2015 №93 с ИП Гогаев А.К. не была определена цена контракта, в результате чего было допущено превышение цены контракта, повлекшее нарушение принципа эффективности на сумму 46 543,01 руб., то есть на 45% от цены контракта;
- в связи с сокращением учредителем – АМС г.Владикавказа, утвержденных лимитов на принятие бюджетных обязательств по выполнению муниципального задания, допущено многократное (более чем в 3 раза) увеличение в течение 2016 и 2017 года кредиторской задолженности МБДОУ №93 (на момент проведения проверки задолженность сохраняется) по сравнению с предыдущими периодами.
Следствием указанного могут явиться последующие неэффективные потери бюджетных средств г.Владикавказа в виде вынужденной оплаты штрафов и пеней, в том числе по исполнительным листам;
- в МБДОУ №93 отсутствует специальное программное обеспечение для обработки бухгалтерских данных, бухгалтерский учет МБДОУ №93 не автоматизирован;
- в нарушение пункта 9.1. СанПиН 2.1.2.2645-10 при эксплуатации здания МБДОУ №93 допущено захламление, загрязнение и затопление подвала, что может неблагоприятно отразиться на санитарно-эпидемиологическом состоянии в МБДОУ №93 и, как следствие, на здоровье воспитанников и персонала МБДОУ №93;
- в нарушение статьи 333 Трудового кодекса РФ, пункта 1 Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.12.2014 №1601 Дзотова А.З. в период времени с 2015 по настоящее время состоит на должности музыкального руководителя в МБДОУ №93 с 42-х часовой рабочей неделей;
- в результате несоблюдения должностными лицами МБДОУ №61, МБДОУ №15 с.Октябрьское, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с.Куртат» норм постановления Минтруда РФ от 30.06.2003 №41, в указанных образовательных учреждений для музыкального руководителя Дзотовой А.З. установлена продолжительность рабочего времени по совместительству с превышением установленной нормы на 48,5 часов в неделю;
- вследствие допущенных нарушений график работы в МБДОУ №93 и расписание образовательной деятельности МБДОУ №61 составлены таким образом, что музыкальный руководитель Дзотова А.З. в рабочий день недели – вторник в одно и тоже время якобы осуществляет преподавательскую деятельность сразу в двух указанных детских садах, что физически невозможно;
- Есиева Л.К. принята Управлением образования АМС г.Владикавказ на должность заведующего МБДОУ №93 в нарушение «Положения о проведении конкурса на замещение вакантных руководящих должностей муниципальных образовательных учреждений города Владикавказа», утвержденного распоряжением АМС г.Владикавказа от 31.08.2009 №443, то есть без проведения конкурса;
- в нарушение п.4 статьи 51 Федерального закона 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» аттестация на соответствие занимаемой должности Есиевой Л.К. проведена спустя три месяца после приема на работу;
- в нарушение п.2 и ст.51 Федерального закона 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н, а также должностной инструкции заведующего МБДОУ №93, утвержденной начальником Управления образования АМС г.Владикавказа, Есиева Л.К. занимала должность заведующей МБДОУ №93 без наличия высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» или без наличия высшего профессионального образования и необходимой дополнительной профессиональной подготовки в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики;
- в нарушение требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н, Есиева М.Р. занимала должность старшего воспитателя МБДОУ №93 без наличия высшего профессионального образования по направлению подготовки «Образование и педагогика» и стажа работы в должности воспитателя.
Неправомерно выплаченная заработная плата Есиевой М.Р. за проверяемый период составила – 55.619,96 руб. (с 01.07.2016 по 19.10.2016).
Таким образом, в ходе контрольного мероприятия выявлены финансовые и другие нарушения при осуществлении деятельности МБДОУ №93 за период 2015-2016 годы и текущий период 2017 года в общей сумме – 115.026,07 руб., в том числе:
- неправомерное расходование бюджетных средств – 68.483,06 руб. (12863,1 + 55619,86);
-  неэффективное расходование бюджетных средств – 46.543,01 руб.

По итогам контрольного мероприятия главе АМС г.Владикавказа, в Управление образования АМС г.Владикавказа и МБДОУ №93 направлено 3 представления, из которых 2 представления сняты с контроля. 
Дальнейшее исполнение находится на контроле.

По результатам рассмотрения указанных представлений 2 сотрудника привлечены к дисциплинарной ответственности: директор МБДОУ №93 Есиева Л.К. уволена; главному бухгалтеру МБДОУ №93 Березова К.С. объявлено замечание.

Подробная информация содержится в Отчёте по результатам контрольного мероприятия, который направлен главе муниципального образования г.Владикавказ для доведения до сведения депутатов Собрания представителей г.Владикавказ в целях обсуждения и осуществления соответствующего депутатского контроля и главе АМС г.Владикавказа для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
          Информация об итогах контрольного мероприятия направлена инициатору проверки – УФСБ РФ по РСО-Алания и в Прокуратуру Иристонского района г.Владикавказа.


      2.2. Контрольное мероприятие «Совместная с прокуратурой Иристонского района г.Владикавказа проверка Управления образования АМС г.Владикавказа по вопросам целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мер по безопасности образовательных учреждений в 2016 году»

        
          Общий объем проверенных средств составил – 43.888.900 руб.
В ходе контрольного мероприятия выявлены финансовые и другие нарушения при осуществлении деятельности Управления образования АМС г.Владикавказа и его подведомственных образовательных учреждений за 2016 год по использованию бюджетных средств. В частности выявлены следующие нарушения:
1. Форма акта проверки готовности образовательных учреждений не соответствует форме, указанной в Методических рекомендациях Министерства образования и науки РФ от 20.05.2014 №МК-588/К «О подготовке к новому учебному году», рекомендованных к применению приказом Министерства образования и науки РСО-Алания от 27.06.2016 №495 «О подготовке образовательных учреждений РСО-Алания к новому 2016/17 учебному году» и не содержит всей требуемой информации.
2. В 75 актах проверки готовности отсутствует заключение комиссии о готовности или неготовности образовательного учреждения к новому 2016/2017 учебному году.
3. Практически во всех актах проверки готовности, подписи членов комиссии не содержат расшифровку подписи (должность, фамилия, имя, отчество), что не дает возможность определить кем именно был подписан акт проверки готовности и были ли у лица, подписавшего документ на то полномочия.
4. Не соответствовали требованиям пожарной безопасности к началу 2016/2017 учебного года 37 образовательных учреждений.
5. В нарушение п.23 и п.24 «Требований к антитеррористической защи-щенности мест массового пребывания людей», утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.03.2015 №272, 46 дошкольных учреждений не имели физической охраны, 42 дошкольных учреждения не имели видеонаблюдения.
6. В 20 образовательных учреждениях ограждение либо требует ремонта, либо не соответствует нормам.
7. В трех образовательных учреждениях освещение территории частичное.
8. В нарушение п. 3.2.3 «Порядка разработки и мониторинга исполнения муниципальных программ и ведомственных целевых программ г.Владикавказа», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 23.05.2016 №721 в муниципальной программе «Развитие образования города Владикавказа на 2016 год» в разделе «Ожидаемые результаты реализации программы» полностью отсутствуют:
- описание поддающихся количественной оценке результатов реализации Программы;
- описание услуг определенного качества и объема, достижение которых планируется в результате реализации Программы.
9. Установлены несоответствия и противоречия в тексте Программы в части описания одних и тех же целевых индикаторов, и показателей программы.
10. Контрольно-счетная палата еще на стадии проекта муниципальной программы «Развитие образования г.Владикавказа на 2016 год», обращала внимание Управления образования АМС г.Владикавказа на несоразмерность предполагаемого финансирования мероприятий по обеспечению безопасного пребывания детей в 43-х общеобразовательных организациях и в 59-ти дошкольных образовательных организациях (Заключение №65 от 22.12.2015 г. по экспертизе проекта муниципальной программы «Развитие образования г.Владикавказа на 2016 год»), а по самому проекту было дано отрицательное заключение. Данная проблема остается актуальной по настоящее время.
11. Управлением образования АМС г.Владикавказа в нарушение «Порядка предоставления субсидий на иные цели муниципальным автономным и бюджетным учреждениям г.Владикавказа», утвержденного постановлением АМС г.Владикавказа от 12.12.2011 №2188 не представлено достоверное подтверждение ежегодного анализа оснащённости материально-технической базы учреждений, технических характеристик оборудования в части обеспечения мер противопожарной безопасности, других подтверждающих расчетов объема субсидии и ее целевого назначения.
Управлением образования АМС г.Владикавказа при разработке и исполнении муниципальной программы «Развитие образования г.Владикавказа на 2016 год» допущен ряд нарушений, вследствие чего:
- цели и ожидаемые результаты муниципальной программы сформулированы аморфно, без четких критериев и индикаторов оценки их достижения;
- средства, выделяемые на муниципальную программу, с одной стороны, фактически являются разновидностью дополнительного бюджетного финанси-рования, а с другой – объем этих средств практически постоянно подвергается изменениям, тем самым оправдывается нечеткость формулировок целей и результатов муниципальной программы и недостаток ответственности за их достижение.
12. В нарушение ст.9 и ст.12 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ, пункта 21 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утверждённых постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 №390 из-за отсутствия подтверждения необходимости проведения повторной огнезащитной обработки деревянных конструкций кровель зданий: МБОУ СОШ №34, МБОУ СОШ №31, МБОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №26, МБОУ СОШ №29, МБОУ СОШ №41, МБОУ СОШ №42, МБОУ Гимназия №45, МБОУ СОШ №46, МБОУ СОШ №48, допущено несоблюдение принципа эффективности осуществления закупок при расходовании средств субсидии на иные цели в рамках муниципальной программы «Развитие образования города Владикавказа на 2016 год» на общую сумму – 4.451.382 руб., то есть 100% от всей суммы проверенных средств.
13. При проведении в ходе проверки исследования среди широкого перечня коммерческих предложений на рынке установлено, что примененный в 2016 году при проведении огнезащитных работ в муниципальных учреждениях образования огне-биозащитный пропиточный состав АТТИК, уступает по цене и по качеству, либо по соотношению цена/качество целому ряду товаров аналогичного назначения. Если бы такая работа заказчиками – муниципальными образовательными учреждениями была проведена, то за счёт применения более экономичных материалов стала бы возможной экономия расходов на материалы, применяемые при производстве работ по огнезащитной обработке до 90% на весь срок эксплуатации огнезащитного покрытия. А с учетом того, что согласно представленным проверке актам о приёмке выполненных работ КС-2, стоимость применённого огнезащитного состава от всей стоимости выполненных работ составила 15%, применение более экономичных материалов позволило бы сэкономить до 13,5% от общей стоимости огнезащитной обработки без ущерба для качества производимых работ, что в ценовом выражении составляет – 600.937 руб.
14. В нарушение ст.12 и ч.1 ст.22 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ выборочно проверенными в ходе настоящей проверки образовательными учреждениями: МБОУ СОШ №34, МБОУ СОШ №31, МБОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №26, МБОУ СОШ №29, МБОУ СОШ №41, МБОУ СОШ №42, МБОУ Гимназия №45, МБОУ СОШ №46, МБОУ СОШ №48 допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме – 3.184.671,4 руб., в результате того, что заказчиками не была определена цена договоров приоритетным методом сопоставимых рыночных цен, либо иным предусмотренным законом методом.
15. В нарушение ст.711, ст.720 Гражданского кодекса РФ, ч.1 ст.78.1 Бюджетного кодекса РФ и условий заключенных договоров допущено причинение ущерба бюджету муниципального образования г.Владикавказ путем завышения объемов и стоимости работ на общую сумму 1 419 383,1 руб. при проведении огнезащитной обработки деревянных конструкций кровель зданий школ: МБОУ СОШ №34, МБОУ СОШ №31, МБОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №26, МБОУ СОШ №29, МБОУ СОШ №41, МБОУ СОШ №42, МБОУ Гимназия №45, МБОУ СОШ №46, МБОУ СОШ №48, что в соответствии со ст.306.4 Бюджетного кодекса РФ является нецелым использо-ванием бюджетных средств в сумме – 1.419.383,1 руб., ответственность за которое предусмотрена ст.15.14 КоАП РФ.
       
       Всего выявлено финансовых нарушений на общую сумму – 9.656.373 руб., в том числе:
- нецелевое использование средств субсидии на иные цели, в результате завышения объема работ и стоимости огнезащитной обработки деревянных конструкций кровель зданий образовательных учреждений – 1.419.383,1 руб.;
- неэффективное использование средств – 8.236.990,4 руб., из них:
· неэффективное (100%) использование средств субсидии на иные цели, без подтверждения необходимости проведения повторной огнезащитной обработки деревянных конструкций зданий образовательных учреждений – 4.451.382 руб.;
· неэффективное использование средств субсидии на иные цели, путем применения малоэффективных материалов при производстве огнезащитных работ – 600.937 руб.;
· неэффективное использование средств субсидии на иные цели, путем не определения цены договора приоритетным методом сопоставимых рыночных цен, либо иным предусмотренным законом методом – 3.184.671,4 руб.

По итогам контрольного мероприятия направлено 11 предписаний директорам МБОУ СОШ №34, МБОУ СОШ №31, МБОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №26, МБОУ СОШ №29, МБОУ СОШ №41, МБОУ СОШ №42, МБОУ Гимназия №45, МБОУ СОШ №46, МБОУ СОШ №48,  и 1 представление директору МБОУ СОШ №44 об устранения выявленных нарушений и недостатков.
Кроме того направлены представления главе АМС г.Владикавказа и начальнику Управления образования АМС г.Владикавказа.
По результатам рассмотрения предписаний привлечено к дисциплинарной ответственности – 8 сотрудников:
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к специалисту в сфере закупок Джиоевой Э.М. (приказ МБОУ СОШ №29 от 14.09.2017 №95);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к заместителю директора по АХЧ Хугаеву М.Р. (приказ МБОУ СОШ №42 от 26.09.2017 №112);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к заместителю директора по АХЧ Бязрову М.Г. (приказ МБОУ СОШ №46 от 22.09.2017 №217);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к заместителю директора по АХЧ Матвееву В.И. (приказ МБОУ СОШ №41 от 26.09.2017 №25);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к заместителю директора по АХЧ Хидирову А.Б. (приказ МБОУ СОШ №26 от 28.08.2017 №36);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к заместителю директора по АХЧ Цараковой А.А. (приказ МБОУ СОШ №22 от 26.09.2017 №29);
- применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к главному специалисту отдела общего и дополнительного образования Управления образования АМС г.Владикавказа Цекоеву В.Г. (распоряжение от 04.09.2017 №823к).
Исполнение находится на контроле.
Подробная информация содержится в Отчёте по результатам контрольного мероприятия, который направлен главе муниципального образования г.Владикавказ для доведения до сведения депутатов Собрания представителей г.Владикавказ в целях обсуждения и осуществления соответствующего депутатского контроля и главе АМС г.Владикавказа для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
Информация об основных итогах контрольного мероприятия и материалы проверки направлены в прокуратуру Иристонского района г.Владикавказа.


 2.3. Контрольное мероприятие «Совместная с Прокуратурой Иристонского района г.Владикавказа проверка соблюдения администрацией местного самоуправления г.Владикавказа требований действующих нормативных правовых актов при выделении земельных участков под строительство 18 микрорайона г.Владикавказа (МКР-18), своевременности и полноты выполнения договорных обязательств между администрацией местного самоуправления г.Владикавказа и застройщиками указанного микрорайона»
          Общий объем проверенных средств составил – 348.316.463 руб. 45 коп.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
1. ООО «Жилье 2010», в нарушение Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», Постановления Правительства РФ от 13.02.2006 №83, Постановления Правительства РФ от 29.07.2013 №644, пункта 4.4.2 договора аренды от 14.04.2010 №3289 «а», отказавшись от заключения договоров по технологическому присоединению к сетям водоснабжения и водоотведения и от оплаты за технологическое присоединение, нанесло ущерб муниципальным ресурсоснабжающим организациям МУП «Владикавказские водопроводные сети» и МУП «Владсток» (ОАО «Владикавказские сети водоотведения) на сумму – 164.863.977,58 руб.;
2. До настоящего времени внутриплощадочные инженерные сети в 18-м МКР в эксплуатацию не введены (разрешение на ввод объекта в эксплуатацию не выдано).
Таким образом ООО «Жилье 2010» нарушило существенные условия аукциона, не выполнив взятые на себя обязательства. 
Несмотря на невыполнение ООО «Жилье 2010» существенных условий, указанных в пункте 4.4.2 договора аренды от 14.04.2010 №3289 «а», АМС г.Владикавказа данный договор не расторгла. 
Указанные действия должностных лиц АМС г.Владикавказа, в том числе, способствовали нанесению ущерба со стороны ООО «Жилье 2010» муниципальным ресурсоснабжающим организациям - МУП «Владсток» и МУП «Владикавказские водопроводные сети» на сумму – 1 64.863.977,58 руб.; 
3. В нарушение частей 1, 5, 8.1, 9, 12, 15 статьи 45, части 5 статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, а также в нарушение условий конкурсной документации и договора аренды земельного участка от 14.04.2010 №3289 «а», проект планировки территории 18-го МКР до начала комплексного освоения территории, то есть до начала строительства объектов в 18-м МКР, АМС г.Владикавказа утвержден не был. 
Таким образом строительство объектов в рамках комплексного освоения территории 18-го МКР фактически происходило незаконно, то есть без утвержденного АМС г.Владикавказа в установленном законом порядке проекта планировки, а именно:
-  без определения основных направлений перспективного развития территории 18-го МКР;
- без архитектурно-планировочной структуры территории 18-го МКР;
- без определения принципов:
1) объемно-композиционного решения застройки территории 18-го МКР;
2) культурно-бытового, транспортного обслуживания, инженерного обеспечения 18-го МКР;  
- без определения функциональных зон застройки территории 18-го МКР;
- без установления:
1) красных линий застройки территории 18-го МКР;
2) границ территорий общего пользования территории 18-го МКР;
3) границ функциональных зон планируемого размещения объектов в 18-м МКР;
- без определения:
1) мероприятий по обеспечению доступности маломобильных групп населения;
2) объемно-планировочных решений жилых домов застройки, их конструктивных особенностей;
3) антисейсмических мероприятий;
4) сведений о сетях инженерно-технического обеспечения;
4. АМС г.Владикавказа, в нарушение ч.1 статьи 15 Федерального закона                 «О защите конкуренции» от 26.07.2006 №135-ФЗ, изменила для ООО «Жилье 2010» существенные условия аукциона и договора аренды земельного участка от 14.04.2010 №3289 «а». 
Указанными действиями должностных лиц АМС г.Владикавказа существенно нарушены интересы неопределенного круга лиц, возможно также имевших интерес в осуществлении комплексного освоения территории 18-го МКР;
5. В нарушение пункта 7) части 3 статьи 55 Градостроительного кодекса РФ АМС г.Владикавказа в лице УАиГ (УМИЗРАГ, УМИЗР) незаконно выдала следующие разрешения на ввод в эксплуатацию объектов 18-го МКР:
1) №Ru15301000-179 от 30.12.2014 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 16788,0 кв.м по адресу: ул. Ш.Джикаева, 8;
2) №15-3-85-2015 от 20.11.2015 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 17026,30 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 7;
3) №15-3-102-2015 от 30.11.2015 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 16825,0 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 10;
4) №15-3-86-2015 от 06.10.2015 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 17234,70 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 5 «А»;
5) №15-3-59-2016 от 03.08.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 8487,30 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 6 «А»; 
6) №15-3-94-2016 от 01.11.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 15885,50 кв.м. по адресу: МКР 18 поз. 8;
7) №15-3-48-2016 от 30.06.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 17418,90 кв.м. по адресу: МКР 18 поз. 17;
8) №15-3-92-2016 от 27.10.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 16459,70 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 6;
9) №15-3-26-2016 от 04.04.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 12405,40 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 4;
10) №15-3-91-2016 от 21.10.2016 на ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома площадью 16915,70 кв.м. по адресу: ул. Ш.Джикаева, 2 «А».
Указанное, в свою очередь, привело к несанкционированному подключению к водопроводным и канализационным сетям г.Владикавказа и безучетному потреблению воды, а также к безучетному сбрасыванию сточных вод; 
6. В нарушение  части 7 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ, пунктов б), д) и е) части 36 Постановления Правительства РФ от 29.07.2013 №644 МУП «Владикавказские водопроводные сети» и МУП «Владсток» (ОАО «Владикавказские сети водоотведения) не осуществили предоставленных им законом мер по предотвращению фактов пользования и самовольного подключения (технологического присоединения) к централизованной системе холодного водоснабжения и водоотведения, допущенных ООО «Жилье 2010» и иными застройщиками 18-го МКР, что привело к нанесению материального ущерба указанным предприятиям в размере 164.863.977,58 руб., в том числе, МУП «Владикавказские водопроводные сети» - 118.102.410,46 руб., МУП «Владсток» (ОАО «Владикавказские сети водоотведения) – 46.761.567,12 руб.;
7. В нарушение статьи 30.2 Земельного кодекса РФ, условий конкурсной документации и договора аренды от 14.04.2010 №3289 «а» АМС г.Владикавказа произвело работы по обустройству территории 18-го МКР посредством строительства объектов инженерной инфраструктуры указанных работ за счет средств бюджета МО г.Владикавказ.
В результате бюджету МО г.Владикавказ нанесен ущерб на сумму- 56.483.448 руб.;
8. В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных Приказом Минфина РФ от 21.12.2012 №171н, УДСБиО АМС г.Владикавказа в рамках исполнения муниципального контракта от 09.01.2013 №0310300026212001278 допущено использование бюджетных средств на цели, по своему содержанию не соответствующие коду бюджетной классификации, по которому произведено направление этих средств, на сумму – 8.778.424 руб.;
9. В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных Приказом Минфина РФ от 01.07.2013 №65н, ВМКУ «Дорожный фонд» АМС г.Владикавказа в рамках исполнения муниципального контракта от 29.08.2014 №0310300026214000254 допущено использование бюджетных средств на цели, по своему содержанию не соответствующие коду бюджетной классификации, по которому произведено направление этих средств, на сумму 11.227.293 руб.;   
10. АМС г.Владикавказа, в нарушение итогов проведенного аукциона, а также в нарушение договора аренды земельного участка от 14.04.2010 №3289 «а», вынесло Постановление от 06.10.2011 №1758, фактически  освобождающее ООО «Жилье 2010» от обязанности строительства в 18-м МКР средней образовательной школы и детского сада на земельных участках с КН 15:09:0302002:74  и с КН 15:09:0302002:75, вследствие чего в 18-м микрорайоне г.Владикавказа не создана необходимая социальная инфраструктура посредством строительства указанных объектов; 
11. Разрешение на строительство внутриплощадочных инженерных сетей в 18-м МКР от 24.06.2014 №RU 15301000-106, выданное УМИЗРАГ АМС г.Владикавказа ООО «Жилье 2010», является незаконным, выданным с нарушением частей 11, 13 статьи 48, части 7 статьи 51 Градостроительного кодекса РФ, в отсутствие утвержденного проекта планировки 18-го МКР;
12. Заключение государственной экспертизы №15-1-4-0051-2011 от 05.04.2012, составленное ГАУ РСО-Алания «Государственная экспертиза проектов строительства» является незаконным, составленным с нарушением частей 11, 13 статьи 48, части 1 статьи 49 Градостроительного кодекса РФ, в отсутствие утвержденного проекта планировки 18-го МКР; 
13. Вследствие необъективного расчета оценщика ООО «Риэлт-Оценка» размер годовой арендной платы по договору аренды земельного участка от 14.04.2010 №3289 «а» занижен на 22.922.929,6 руб.;
14. В результате неправомерного и необъективного расчета размера арендной платы за пользование земельного участка (земельных участков) в целях комплексного освоения 18-го МКР, бюджету МО г.Владикавказ нанесен ущерб в сумме -104.046.108,27 руб.;
15. ООО «Жилье 2010», ООО «Прогресс», Благотворительный Фонд «Башня Жизни», ООО «Сск-Строительная Сберегательная Касса» (ЗАО «Ригель), являются по отношению друг к другу аффилированными лицами, то есть группой лиц, имеющей возможность занимать доминирующее положение на соответствующем товарном рынке.

 Всего в ходе контрольного мероприятия выявлено нарушений на сумму – 348.316.463 руб. 45 коп., в том числе:
- 164.863.977 руб. 58 коп. – ущерб муниципальным ресурсоснабжающим организациям МУП «Владикавказские водопроводные сети» и МУП «Владсток» (ОАО «Владикавказские сети водоотведения), причиненный в результате действий ООО «Жилье 2010», а также бездействия должностных лиц АМС г.Владикавказа и ответственных работников МУП «Владикавказские водопроводные сети» и МУП «Владсток» (ОАО «Владикавказские сети водоотведения) (иные финансовые нарушения);
- 56.483.448 руб. – ущерб бюджету МО г.Владикавказ, причиненный должностными лицами АМС г.Владикавказа посредством строительства объектов инженерной инфраструктуры 18-го МКР за счет средств бюджета МО г.Владикавказ (неправомерное расходование бюджетных средств);
- 22.922.929 руб. 60 коп. – занижение доходной части бюджета МО г.Владикавказ, а именно, размера годовой арендной платы по договору аренды земельного участка от 14.04.2010 №3289 «а» вследствие необъективного расчета оценщика ООО «Риэлт-Оценка» (недополучение доходов бюджета МО г.Владикавказ);
- 104.046.108 руб. 27 коп. – занижение доходной части бюджета МО г.Владикавказ в результате неправомерного и необъективного расчета размера арендной платы за пользование земельного участка (земельных участков) в целях комплексного освоения 18-го МКР (недополучение доходов бюджета МО г.Владикавказ).

По итогам проверки направлено представление главе АМС г.Владикавказа.
Исполнение находится на контроле.
Подробная информация содержится в Отчёте по результатам контрольного мероприятия, который направлен главе муниципального образования г.Владикавказ для доведения до сведения депутатов Собрания представителей г.Владикавказ в целях обсуждения и осуществления соответствующего депутатского контроля и главе АМС г.Владикавказа для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
Информация об основных итогах контрольного мероприятия и материалы проверки направлены в прокуратуру Иристонского района г.Владикавказа и УЭБ и ПК МВД РСО-Алания.
	
          По материалам, предоставленным Контрольно-счетной палатой:
	- Прокуратурой Иристонского района г.Владикавказа в адрес главы АМС г.Владикавказа вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства и принесено 4 протеста на разрешения на ввод объектов в эксплуатацию;
	- СУ МВД РСО-Алания возбуждено 2 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 165 и частью 2 статьи 286 Уголовного кодекса РФ.   Ведётся расследование.


2.4. Совместное контрольное мероприятие по запросу УФСБ РФ по РСО-Алания «Проверка АМС г.Владикавказа по вопросу правомерности предоставления АМС г.Владикавказа объектов недвижимости, в том числе земельных участков, за период с 2010 года по текущий период 2017 года (выборочно)»


          Общий объем проверенных средств составил – 50.208.203 руб.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
1. Передача в собственность Дзалаеву А.М. земельного участка с кадастровым номером 15:09:0201001:12 площадью 0,4198 га, находящегося по адресу: г.Владикавказ, ул. Максима Горького/Тхапсаева, является недействительной, как совершенная с нарушением статьи 309, статьи 310, части 4 статьи 421 части 1 статьи 422 Гражданского кодекса РФ, статей 51 и 55 Градостроительного кодекса РФ, статьи 25 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», и нарушающей права как МО г.Владикавказ, так и РСО-Алания (поскольку указанный земельный участок относился к земельным участкам, государственная собственность на которые не разграничена).
Муниципальному образованию г.Владикавказ и РСО-Алания нанесен ущерб в виде незаконного отчуждения земельного участка с кадастровым номером 15:09:0201001:12, площадью 0,4198 га. При этом кадастровая стоимость участка в настоящее время составляет 37.582.229,28 руб.
2. Сделка по приватизации ВМУП по ЭАСиГ (оформленная передаточным актом от 08.04.2013) в части включения в состав подлежащего приватизации имущества земельного участка с кадастровым номером 15:09:040301:24 площадью 0,4060 га, является недействительной, как совершенная с нарушением части 4 статьи 421, части 1 статьи 422 Гражданского кодекса РФ, статьи                                   3 Федерального закона №178-ФЗ от 21.12.2001 «О приватизации государственного и муниципального имущества» и нарушающая права как МО г.Владикавказ, так и РСО-Алания (поскольку указанный земельный участок относился к земельным участкам, государственная собственность на которые не разграничена).
В результате неисполнения должностными лицами АМС г.Владикавказа своих должностных обязанностей МО г.Владикавказ и РСО-Алания нанесен ущерб в виде незаконного отчуждения земельного участка с кадастровым номером 15:09:040301:24 площадью 0,4060 га. При этом кадастровая стоимость участка в настоящее время составляет – 4.252.159,80 руб.
Кроме этого в результате действий должностных лиц АМС г.Владикавказа, заключивших контракты на выполнение работ по обустройству земельного участка с кадастровым номером 15:09:040301:24, бюджету МО г.Владикавказ нанесен ущерб на сумму – 5.593.939 руб., поскольку финансирование Инвестиционного проекта по организации автостоянки на указанном земельном участке должно было осуществляться исключительно за счет средств победителя конкурса без привлечения бюджетных средств.
3. Сделка по приватизации ВМУП по ЭАСиГ (оформленная передаточным актом от 08.04.2013) в части включения в состав подлежащего приватизации имущества земельного участка с кадастровым номером 15:09:0020201:160 площадью 0,21 га, является недействительной, как совершенная с нарушением статьи 3 Федерального закона №178-ФЗ от 21.12.2001 «О приватизации государственного и муниципального имущества» и нарушающая права как МО г.Владикавказ, так и РСО-Алания (поскольку указанный земельный участок относился к земельным участкам, государственная собственность на которые не разграничена).
Таким образом в результате неисполнения должностными лицами АМС г.Владикавказа своих должностных обязанностей МО г.Владикавказ и РСО-Алания нанесен ущерб в виде незаконного отчуждения земельного участка с кадастровым номером 15:09:0020201:160 площадью 0,21 га. При этом кадастровая стоимость участка в настоящее время составляет – 
2.779. 875 руб.
 Всего в ходе контрольного мероприятия выявлено нарушений на сумму – 50.208.203 руб., в том числе:
- нарушения установленного порядка при распоряжении имуществом (земельными участками) – 44.614.264 руб.;	 
- неправомерное расходование бюджетных средств (ущерб бюджету  г.Владикавказ) – 5.593.939 руб.

По итогам проверки направлено представление главе АМС г.Владикавказа.
Исполнение находится на контроле.
Подробная информация содержится в Отчёте по результатам контрольного мероприятия, который направлен главе муниципального образования г.Владикавказ для доведения до сведения депутатов Собрания представителей г.Владикавказ в целях обсуждения и осуществления соответствующего депутатского контроля и главе АМС г.Владикавказа для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
Информация об основных итогах контрольного мероприятия и материалы проверки направлены инициатору проверки – Управление ФСБ РФ по РСО-Алания и в прокуратуру Иристонского района г.Владикавказа.
	3. Экспертно-аналитическая деятельность

В отчётном периоде проведено 20 экспертно-аналитических мероприятий, по которым подготовлено и передано в Собрание представителей г.Владикавказ и АМС г.Владикавказа 20 заключения, из которых: 1 на проект решения Собрания представителей г.Владикавказ; 3 – на проекты по муниципальным программам; 8 – на проекты НПА АМС г.Владикавказа; 8 – на проекты муниципальных контрактов. 
По результатам проведенных экспертиз были сделаны соответствующие рекомендации по принятию и утверждению представленных проектов, с учетом замечаний и предложений, изложенных в заключениях.

4. Информационная и иная деятельность

Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата в отчётном периоде продолжила работу по информированию общественности о результатах своей деятельности. На официальном сайте Контрольно-счетной палаты – www.kspvlad.ru, регулярно размещались результаты проведённых мероприятий, информация о событиях, новостях, планах, контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятиях, информация об иных направлениях деятельности Контрольно-счетной палаты, актуализировалась нормативно-правовая база.


И.о. председателя
Контрольно-счетной палаты
г. Владикавказ                                                                                                                            В.Х.Гутиев
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